

## 第13課

## 活的盼望

經 文 彼得前書1：3～12

教學目標 因耶穌基督從死裡復活，使相信的人有新的生命。教導學生要相信耶穌是救主，因他已復活，我們能有永生的盼望。

金 句 藉著耶穌基督從死裡復活，把新的生命賜給我們，使我們有活的盼望。

（彼得前書 1：3·現代中文譯本2019版）

藉著耶穌基督從死人中復活，重生了我們，使我們有活的盼望。

（彼得前書 1：3·和合本2010版）

通過耶穌基督對死人中復活，上帝有互咱重出世通得著活活的向望。

（彼得前書 1：3·現代台語譯本）

詩 歌 〈祂已復活〉（華語詩歌），見教師本253頁；掛圖華13；CD華11。

〈請來，耶穌，阮所向望〉（台語詩歌），見教師本256頁；掛圖台15～16；

CD台11。

## 分班課程

級別	單元一 信息複習	單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	耶穌賜下新盼望！		色筆、剪刀、打洞器、毛線
初小級	耶穌賜下新盼望！		色筆、剪刀、打洞器、毛線
中小級	耶穌賜下新盼望！		聖經、筆、色筆、剪刀、黏膠、打洞器、毛線、紙盤
高小級	耶穌真的復活了！		聖經、筆、剪刀、打洞器、毛線



## 故事：活的盼望

各位同學平安！你們知道教會中有哪些記念耶穌的節期呢？（請老師鼓勵學生分享）不管是讓人充滿歡喜、感恩氣氛的「聖誕節」；或是記念耶穌為我們走上苦路、被鞭打，最後被釘十架的「受難日」；又或是耶穌以空墳墓告訴世人，他已從死裡復活、戰勝死亡的「復活節」，這些都是基督教記念耶穌的重要節期喔！今天是復活節，我們要一同來學習「復活節」對基督徒的重要性。

### 耶穌若沒有從死裡復活，基督教信仰就是空談

耶穌和門徒在吃最後的晚餐時，藉由餅和杯告訴門徒，自己的身體將為相信他的人而被打破，也要流出寶血，為他們洗淨一切汗穢。（出示彩圖a）晚餐過後，耶穌帶著三位門徒來到客西馬尼園，耶穌先是祈求上帝挪去那痛苦的杯，但最後仍因著愛世人的心而順服上帝的旨意，勇敢走上十架苦路。

（出示彩圖b）當耶穌被釘在十架上時，底下的兵丁不斷嘲笑耶穌，身心承受極大痛苦的耶穌不但沒有生氣，甚至還求上帝赦免那些嘲笑他的人。（出示彩圖c）當耶穌在十架上斷氣後，他的身體被安放在一個新墳墓裡；但是在第三天，原本安放耶穌的墳墓卻只剩下包裹耶穌身體的布，這也意味著耶穌已經從死裡復活了！

耶穌的復活宣告他已戰勝死亡，他是真神！這也是基督教信仰中最重要的教義。如果耶穌沒有復活，那麼我們的信仰就是空談，就如同保羅所說：「如果基督沒有從死裡復活，我們就沒有什麼好傳的，你們也沒有什麼好信的。這樣，我們顯然在為上帝作假證；因為我們見證，說他使基督從死裡復活了。如果真的沒有死人復活的事，上帝就沒有使基督復活了。」（哥林多前書15：14～15）

從耶穌受難到復活的故事中，我們看見這是上帝為人們預備的拯救計畫。上帝的慈愛帶給我們全新的生命，也藉著新生命賜給我們「活的盼望」，而這「活的盼望」是藉著耶穌基督的復活，賞賜給相信他的人的救恩。接下來，老師想與大家分享一個小故事。

### 耶穌使人心裡得醫治，讓人生命充滿盼望

（出示彩圖d）小珍的個性較內向，不擅長表達自己的想法，在一次與好朋友的爭執

中被對方誤解，因此雙方不但陷入冷戰，自己還被全班排擠。那段時間小珍心裡很難過、受傷，甚至不想到學校上課。小珍覺得自己沒什麼專長，是個不受歡迎的人，才會受到別人的排擠。

過去不好的經驗影響著小珍，她經常否定自己、對自己沒有自信，總是板著一張臉。進入大學後，小珍對大學生活一點也不期待，只想順利畢業就好；但就在某一次需要分組報告的課堂上，小珍的生命被改變了。

當老師要大家自行分組時，小珍自己默默坐在一旁，突然，耳邊有個聲音問她：「嗨，妳有加入其他組了嗎？如果沒有，我們這組剛好少一個人，妳願不願意加入我們？」（出示彩圖e）原來是一位名叫心心的同學，她帶著笑容，熱情邀請小珍一起加入她的組別。心心的舉動讓小珍好驚訝，因為從來沒有人會主動向自己搭話。這讓小珍覺得心心是一個很特別的人；於是，小珍就加入了心心的團隊。

小珍在小組中感受到其他組員的溫暖和接納，同時間，心心和其他組員也發現，雖然小珍不擅長說話，但是她很有效率、很會找資料及統整。就在組員的鼓勵下，小珍的臉上逐漸有了笑容，也越來越有自信呢！

有一次小珍和組員聊天時才知道，原來她們都有去教會。心心也藉機邀請小珍與她們一起到教會參加活動。同學們，你們猜一猜，小珍會答應嗎？（學生分享）（出示彩圖f）小珍答應了心心的邀請，從一次、兩次，到最後漸漸固定參與聚會，小珍在團契中感受到被接納及關心，而原本受傷封閉的心，也因著認識耶穌，而被醫治了，耶穌的愛使小珍的生命重新有了盼望和喜樂。

同學們，從小珍的故事我們看見，當小珍覺得生活沒有盼望時，上帝就安排了心心成為她的天使，而心心也願意遵行上帝的教導，去愛自己身旁的人，並與人分享基督的愛與福音。

## 耶穌的復活帶給人盼望以及永不朽壞的福分

復活節是記念耶穌從死裡復活，並且賜給我們新生命的節期。既然我們有了上帝所賜的新生命，就有活的盼望，且是永遠存在，不會被毀壞，是耶穌為我們保存在天上、不朽壞的盼望與福分。

同學們，我們所信的耶穌基督是值得倚靠、帶給人盼望的神。或許我們也曾經像小珍一樣經歷黑暗的時刻；但是千萬不要忘記，耶穌就像在隧道裡的那道光，只要朝著光走，他會帶領我們進入光明。

耶穌的愛和大能足以支撐我們度過生活中每個苦難，或許有時在痛苦、失望和挫敗中很難有信心，但即便我們沒有信心，大有能力、永不動搖的神不會放棄我們，他會在每個困難、失望和眼淚中與我們同在。

所以，當我們失去盼望和信心時，要記得有位愛我們、甚至願意為我們犧牲生命，且勝過死亡的神，他要賜給我們的力量，使我們能有永生的盼望和新生命。



## 祈禱

親愛的上帝，感謝你賜下耶穌基督成為我們的救贖主，因為耶穌從死裡復活的大能，使我們有永生的盼望和新生命。小孩禱告，奉主耶穌的名求，阿們。

## 金句活動

藉著耶穌基督從死裡復活，把新的生命賜給我們，使我們有活的盼望。（彼得前書 1：3·現代中文譯本2019版）

### 活動說明

1. 課前預備：輕音樂、椅子（數量要比學生少一張）。
2. 將椅子朝外排成圓圈，請所有學生圍著椅子站立，接著，請老師播放音樂，請學生以順時針方向繞著椅子走，當音樂一停時，每位同學就要坐在椅子上，沒有椅子的人要背誦金句後至一旁休息。接著，再接續進行活動，並減少一張椅子，直到所有人都背誦過金句。
3. 老師可視情況增加難度，例如：一次減少兩張椅子、改為逆時針繞圈……等，增加活動趣味性。

藉著耶穌基督從死裡復活，把新的生命賜給我們，使我們有活的盼望。（彼得前書 1：3）

